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令和８年浪江町教育委員会・第 1回定例会 会議録 

 

[日  時] 

令和 8 年 1 月 28 日（木） 午前 10 時 00 分開会～午前 10 時 30 分閉会 

[場  所] 

 浪江町役場本庁舎 3 階 教育長室 

[出欠状況]  

（１）出席委員 

横山浩志（教育長）、大清水久雄委員、半谷正彦委員、熊田伸一委員 

蒔田嗣夫委員、門馬和枝委員 

（２）欠席委員 

  なし 

 （３）その他の出席者（説明者等） 

教育総務課長 鈴木清水、生涯学習課長 長岡秀樹、 

主幹兼指導主事 坂本貴光、課長補佐 青木尚子、学校教育係長 平山真弓 

 

教育長 ただ今から、令和８年浪江町教育委員会第１回定例会を開会いたします。

（開会時刻：午前 10 時 00 分）。会期は、本日 1日限りとし、案件及びその順序並

びに議事日程は、別紙次第のとおりとしたいと思いますが、いかがかでしょうか。 

一 同 《異議なし》   

教育長 異議ないものと認めます。よって、会期は本日 1日限りとし、案件及びその

順序並びに議事日程は別紙のとおりといたします。 

なお、書記には、坂本主幹兼指導主事を指名します。 

教育長 それでは次に、報告事項の（1）教育長報告に入ります。 

教育総務課長（別紙「教育長報告」により報告、説明。以下、教育長報告要旨）  

○教育長報告要旨 

・あるけあるけ初日詣大会について（１/１） 

町民の健康づくりと交流促進を目的に約 350 人が参加し、早朝に道の駅なみえから請

戸海岸まで歩きました。海岸では初日の出を眺めながら新年の願い事をし、太鼓演奏

や神楽披露も行われ、新春を祝う催しとなりました。 

・浪江地区少年警察ボランティア協会の来校について（１/８） 

下校時間に合わせて警察署職員と少年警察ボランティアが来校し、交通安全と防犯意

識向上のための啓発グッズを配布しました。冬休み明けの事故防止に向け、地域の見

守りが子どもたちの安全意識向上に寄与しました。 
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・令和８年二十歳を祝う会について（１/１０） 

新成人７名が出席し、ふるさとへの愛着を深めることを目的に開催され、多くの来賓

が参加しました。式では「浪江を知ろう」というクイズ形式のイベントを行い、児童

生徒の歌とダンスが披露され、世代を超えた交流の場となり、二十歳を祝いました。 

・水素副読本の贈呈について（１/１４） 

子ども議会の提言を受けて作成された水素パンフレットが学校へ贈呈されました。町

の水素事業を分かりやすく紹介しています。今後は学校における副読本として活用さ

れ、子どもの声が施策として実現した意義深い取り組みとなりました。 

・大学等の「復興知」を活用した人材育成基盤構築事業 令和７年度第２回浪江町分

科会について（１/１６） 

町役場で５年間の成果報告会が行われ、各大学が地域と連携して進めてきた教育・研

究成果を発表しました。震災と原子力災害経験の継承や農業再生、人材育成など多様

な取り組みが共有され、浜通り地域の復興と持続的発展に向けた大学の役割が再確認

されました。 

・水素教室の実施について（１/１９） 

小学５年生が水素リーフレットを使って町のエネルギーについて学び、水素バスの電

気で炊いた自作コシヒカリで「おにぎりパーティー」を行いました。水素エネルギー

を体験的に学ぶことで、児童の理解と達成感が深まりました。 

教育長 ただいまの報告につきまして皆様から質問はありませんか。 

門馬委員 昨年度はすき家の店舗誘致、今年度は水素のパンフレットなど、子ども議

会での子どもたちの声が実際の政策に反映、実現されていますが、もし他に取り組

まれていることがあったら教えていただきたいと思います。 

鈴木課長 子ども議会での子どもたちの意見を実際の政策に反映させている件に関し

まして、災害時の避難経路になるのですが、例年学校から浪江町役場までを歩く、

保護者への引き渡し訓練を実施しているところでございますが、その道すがら、道

路の危ない箇所やグレーチングが入っていない場所とか、そういった通行に支障が

ある箇所があるという指摘を受けまして、建設課に協力いただき早速、その修繕に

取り組んでいるところでございます。 

坂本主幹 小学６年生は、浪江町の町おこしヒーローである「浪江アベンジャーズ」

を広く知ってもらいたいという思いから、町の広報担当の協力を得て PR 動画を作

成しました。完成した動画は町の広報を通じて配信される予定です。また、中学３

年生は、住宅水道課の協力のもと「なみえウォーター」の PR 動画を制作しまし

た。音楽の使用にあたっては著作権の確認を行い、適切な手続きを踏んで制作を進

めました。また、動画に加えて４種類の販売促進ポスターも制作し、ふるさと創造
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学の場でもその成果を披露しています。中学１・２年生は、市街地整備課と連携

し、１月２３日および３０日に「なみえ創成中学校まちづくりワークショップ」を

開催しているところです。ワークショップでは、名古屋から専門のファシリテータ

ーを招き、駅周辺の整備事業について子どもたちが意見を交換する場を設けてお

り、生徒たちの視点をまちづくりに生かす貴重な機会となっています。 

平山係長 学校の体育館の空調に関しましても、子ども議員から意見が出まして、財

源の方を財政担当者と協議しながら補助金申請を進めているところです。 

教育長 その他、無いでしょうか。無いようですので、それでは教育長報告について

ご承認いただけますでしょうか。 

一 同 《異議なし》 

教育長 それでは、ご承認いただきました。ありがとうございました。 

 次に、議事の(1)議案第 1 号 令和 7年度浪江町文化及びスポーツ振興基金助成事

業の決定について を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

生涯学習課長（「議案第１号」を提出、説明） 

教育長 ただ今の説明について、皆様から質問はありませんか。 

無いようなので、お諮りいたします。議案第１号につきまして、賛成の方は挙手を

お願いします。 

一 同 《挙手》 

教育長 それでは、賛成全員ですので議案第１号を可決いたします。 

教育長 以上で議案事項は終了となります。その他に入ります。事務局あるいは委員

の皆さまから、何かありますか。 

教育総務課長 （２月の行事予定を説明） 

教育長 行事に関連して、主幹の方からプログラミング教育について説明をお願いい

します。今年度からの初めての取組なので、ご紹介していただいてよろしいです

か。 

坂本主幹 F-REI のユニットリーダー・東京大学の博士である武田先生をお招きし

て、小学生のプログラミング教育を開始します。令和８年度からの教育課程で実施

する方向で準備を進めていたところでありましたが、武田先生のご協力によりこの

２月から実施できることになりました。低学年・中学年・高学年に分け、全ての児

童が対象となります。２月１６日は高学年、１７日が中学年、１９日が低学年とな

ります。いずれも、９時１５分から１１時１５分の間に実施いたします。私も参観

いたしますので、教育委員の皆様も参観をご希望であれば、いずれの日もご案内申

し上げますので、よろしくお願いいたします。今回は、初めての実施となりますの

で、まず武田先生や F-REI の皆様とこれから一緒に学ぶことができるという本取組
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の意義や価値付けを伝える時間とし、子どもたちの学ぶ意欲を喚起したいと考えて

おります。 

教育長 ということでございまして、令和８年度以降も各大学や研究機関等の皆様の

お力をお借りしながら、浪江ならではの魅力ある教育を進めていきたいと考えてお

ります。よろくお願い致します。 

教育長 ただ今の「２月の行事予定」につきまして、ご質問ありましたらお願いしま

す。その他に何かありますか。それでは次回の定例会についてお願いします。 

教育総務課長 次回の定例会は、３月２日（月）の１１時からといたします。教職員

の人事異動の内示のご審議をしていただくことになりますので、何卒よろしくお願

い申し上げます。 

教育長 その他お願いいたします。無いようなので、よろしいでしょうか、それで

は、前回の会議録についてお願いします。 

主幹兼指導主事 前回の定例会の会議録（写）を、皆様に送付しました。問題がない

場合は、ご承認のうえ、署名をお願いします。 

教育長 これに異議のある方は申し出ください。無いようでしたら、会議録の承認を

お願いします。 

一 同 《異議なし》 

教育長 それでは、会議録を承認いたします。他にその他ありませんか。その他無い

ようなので、以上で令和８年浪江町教育委員会第 1回定例会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


